

Заголовок проекта	Гончарная мастерская для лиц без определенного места жительства
Описание проблемной ситуации	<p>Люди без постоянного места жительства испытывают серьезные проблемы с социальной интеграцией, трудоустройством и обретением новых профессиональных навыков. Это негативно сказывается на уровне их жизни и ведет к дальнейшей маргинализации. Традиционные подходы социальной помощи зачастую оказываются недостаточными.</p>
Описание проекта	<p>Проект рассчитан на 12 месяцев, в ходе которых лица без определенного места жительства и работы получают возможность обучиться новому ремеслу, самостоятельно изготавливать полезные в быту предметы, осуществить творческую реализацию своих талантов, улучшить мелкую моторику, кровообращение, повысить настроение, улучшить навыки общения, получить перспективы на будущее.</p> <p>В Отделении социальной адаптации «Тирэх» имеется минимальная материальная база для проекта - помещение мастерской, где есть возможность подключения муфельной печи, гончарных кругов. Необходимо арендовать подходящее помещение и оснастить гончарную мастерскую, закупить 4 гончарных круга, муфельную печь для обжига изделий, оборудовать полноценный склад для хранения глины, массы керамической, глазури и готовой продукции. Оптимальное количество работающих в гончарной мастерской 6 человек.</p> <p>Обучение планируется проводить преподавателем гончарного дела (по договору подряда), весь процесс работы проживающих будет сопровождаться инструктором по трудотерапии, психологом и специалистами посредством дополнительных программ и мероприятий (программа по изучению правил охраны труда, организации рабочего места, мероприятия по соблюдению техники пожарной безопасности и др.).</p> <p>Рабочее время в мастерской планируется продолжительностью от 2 до 6 часов, в зависимости от физических возможностей проживающих. В гончарной мастерской планируется изготовление: керамической посуды (чашки, блюдца, блюда, вазы, горшки для цветов и др.).</p> <p>В процессе реализации проекта изготовленная продукция будет подарена стационарным социальным учреждениям (домам-интернатам) города Якутска в рамках благотворительной акции.</p> <p>А работа на гончарном круге еще и поможет решить некоторые проблемы со здоровьем: профилактика нервных заболеваний, артроз кистей рук, улучшение психо-физического состояния, снижение уровня тревожности</p>

Цель реализации проекта	Организация гончарной мастерской в рамках развития трудового направления социальной реабилитации и адаптации лиц без определенного места жительства, проживающих в отделении социальной адаптации "Тирэх" ГБУ РС(Я) "Республиканский центр социального обслуживания" (далее – ОСА "Тирэх").
Конкурентные преимущества (не более 1500 символов)	Концепция, объединяющая элементы творческой терапии, повышения квалификации и трудовой активности. Оригинальный подход, ориентированный на решение комплекса социальных и экономических задач одновременно.
Затраты и ресурсы (не более 1500 символов)	Человеческие ресурсы – специалисты по социальной работе, инструктор по трудотерапии, которые будут проводить занятия для лиц без определенного места жительства. Начальные затраты составляют примерно 1,5 миллиона рублей, включая покупку необходимого оборудования, аренду помещения и расходные материалы.
Прогнозируемые социально-экономические эффекты	<p>Главной идеей отделения социальной адаптации "Тирэх" является не пассивное пребывание в нём людей, а возможность реализовать себя и найти применение своему труду. В отделении реализуется проект "Свой огород", трудовой десант-помощь на территории прилегающей территории, озеленение и благоустройство территории, трудоустройство в фермерские хозяйства и товарищества, сезонные работы на овощных полях; постановка на учёт по безработице, поиск вакансий, проводятся мастер-классы, разъяснительная работа по трудоустройству, содействие в написании резюме. Бездомные люди, как правило, живут одним днем, отвыкают добросовестно и дисциплинированно работать, поэтому очень важно привить таким людям привычку ежедневного труда. Ведь трудовая реабилитация помогает адаптироваться к социуму, способствует развитию интеллектуальных способностей и коммуникативных навыков.</p> <p>Актуальность открытия гончарной мастерской для лиц БОМЖ заключается в том, что они проходят реабилитацию методами ремесленнической деятельности, у них есть возможность не просто восстановить и наработать трудовые навыки, научиться работать в коллективе, реализовать себя, но и почувствовать себя полноценным членом общества. Ожидается повышение уровня занятости среди представителей целевой группы, снижение числа случаев повторной социализации и рецидивов бездомности. Участники проекта получают устойчивый источник доходов и повышают самооценку, восстанавливают утраченную связь с обществом.</p>
Регион/территория реализации проекта	Республика Саха (Якутия), г. Якутск

Описание целевой аудитории	<p>Лица без определенного места жительства, проживающие в Отделении социальной адаптации «Тирэх» Государственного бюджетного учреждения РС(Я) «Республиканский комплексный центр социального обслуживания».</p>
Информация о лидере / команде	<p>Команда состоит из профессионалов различных областей деятельности: специалистов по социальной работе, инструктора по трудотерапии. Лидером проекта является опытный организатор социальной службы и координатор социальных инициатив Пахомова Наталья Николаевна – директор ГБУ РС (Я) «Республиканский комплексный центр социального обслуживания», обладающий опытом успешного внедрения аналогичных проектов. Команда обладает всеми необходимыми компетенциями для эффективной реализации поставленной цели.</p>
Опишите опыт реализации социально-значимой идеи / проекта и эффекты, пользу от её реализации	<p>С начала реализации проекта проведено более 100 занятий для 300 благополучателей. Наши получатели социальных услуг изготовили глиняные изделия, которые были подарены отделению дневного пребывания «Эрчим» и стационарным социальным учреждениям (домам– интернатам) города Якутска.</p> <p>На занятиях в гончарной мастерской получатели социальных услуг восстанавливают и развиваются трудовые навыки, осваивают азы работы с глиной, учатся пользоваться гончарным кругом, декорируют изделия, осваивают базовые элементы декоративно-прикладных приемов.</p> <p>Трудовая реабилитация помогает адаптироваться к социуму, способствует развитию интеллектуальных способностей и коммуникативных навыков. Работа на гончарном круге еще и помогает решить некоторые проблемы со здоровьем: профилактика нервных заболеваний, артроз кистей рук, улучшение психофизического состояния, снижение уровня тревожности.</p> <p>Также такое ремесло положительно влияет на эмоциональное состояние наших получателей социальных услуг.</p> <p>Благодаря проекту созданы условия для реализации и развития личностного, творческого и трудового потенциала лиц без определенного места жительства.</p>